



## ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЯМИ

## ПЕРВЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАУКИ В МИЧУРИНСКЕ СТАРТОВАЛ



Фестивали науки давно и успешно развиваются во многих странах мира. Они стимулируют молодых учёных доводить свои изобретения до совершенства, воспитывают интерес к исследованиям, налаживают диалог между наукой и обществом. Очень важно, чтобы лучшие, талантливые студенты шли в науку, потому что именно наука определяет будущее любой нации и страны.

В этом году Фестиваль науки впервые проводится в Мичуринском государственном аграрном университете по инициативе Совета молодых ученых и поддержке ректора ФГБОУ ВПО МичГАУ В.А. Бабушкина и проректора по научной и инновационной работе В.А. Солопова. Мероприятия Фестиваля будут проходить с 2

по 20 апреля 2015 г. Их могут посетить все, кому интересен труд ученого, кто тянется к знаниям, хочет быть в курсе новых открытий науки. Фестиваль науки – это яркое, значительное событие в жизни университета.

По словам председателя Совета молодых ученых В.П. Николашина, данный проект задуман с целью повышения уровня исследовательской грамотности и популяризации науки в молодежной среде, активизации деятельности молодых ученых, с целью показать, что заниматься наукой – это не только интересно, но и модно.

На торжественной церемонии открытия д. с.-х. наук, проф. В.А. Бабушкин поблагодарил всех присутствующих за проявленное внимание к науке и выразил надежду на скорое появление нового направления деятельности в университете – нанотехнология. «Не развивать науку, значить не любить Россию», – подчеркнул в своем выступлении ректор.

На сегодняшний день о своем желании участвовать в Фестивале заявили более 1000 молодых ученых из разных городов России, нескольких университетов, техникумов, колледжей и школ. На Фестиваль приглашены российские ученые мирового уровня, в частности ученый Московского государственного университета технологий и управления им. К.Г. Разумовского – В.Л. Калинин.

Программа включает 25 мероприятий. Ее составители постарались учесть разные интересы посетителей и гостей: кто-то придет послушать лекцию известного ученого и задать ему давно интересующий вопрос, кому-то больше по душе интерактивные мероприятия, где можно проявить активность и инициативу, кто-то

захочет испытать свои знания, приняв участие в конкурсах, викторинах, олимпиадах, деловой игре, в дискуссии. На Фестивале науки можно быть как слушателем, так и самым деятельным, самым активным участником.

В рамках Фестиваля пройдут масштабные мероприятия: I всероссийский молодежный научный форум «Государственная служба РФ: взгляд молодежи», форум-сайт-форум «Муниципальный форсайт», II этап Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Министерства сельского хозяйства России, а также культурно-развлекательное мероприятие – гала-концерт с награждением молодых ученых и обучающихся, добившихся наивысших достижений за год в сфере научной деятельности.

На запланированных кураторских часах студенты смогут посетить промышленные центры и научно-исследовательские лаборатории наукограда. На лекциях молодые ученые узнают о правовых аспектах научной деятельности, услышат о важности публикационной активности.

2 апреля 2015. В фойе Мичуринского государственного аграрного университета с утра все бурлит, кипит и строится – Фестиваль науки начался! На официальном открытии презентованы инновационные проекты и научные разработки студентов и аспирантов ФГБОУ ВПО МичГАУ. Авторы проектов в простой и интересной форме рассказывают о новейших научных достижениях вуза.

Все желающие в этот день смогли понаблюдать за работой системы лазерного досвечивания растений, состоящей из метеостанции и макета лазерной установки

и используемой для стимулирования роста растений за счет интенсификации биологических процессов. Автор разработки – аспирант С.А. Курьянов. Данная установка прошла испытания в Ставской теплице и садах ВНИИС им. И.В. Мичурина, зарекомендовала себя с положительной стороны. Она применялась при выращивании редиса, томатов и подвоев яблонь.

На Фестивале науки были представлены разработки в рамках реализации бизнес-проекта фитоаптека, цель которого создание аптеки изготавливающей фиточаи и фитокосметики из натуральных ингредиентов. На выставке можно было попробовать фиточаи, узнать об особенностях заготовки



лекарственных трав, о продукции, выпускаемой ООО «Экспериментальный центр «М-КОНС-1» совместно с социально-педагогическим институтом.

Познакомиться с растениями, выращенными в условиях *in vitro* в лаборатории биотехнологии ФГБОУ ВПО МичГАУ и востребованными как посадочный материал в России сегодня, можно было у другого выставочного столика. А.В. Сухоруких делилась результатами исследований по проблеме увеличения корневой системы растений посредством ультразвукового излучения.

Особый интерес вызвала у посетителей инсталляция г. Мичуринска, выполненная преподавателем кафедры ландшафтной архитектуры Г.С. Рязановым совместно со студентами 1-3 курсов Плодоовощного института им. И.В. Мичурина из подручного материала: пенопласта, опилок, ниток, проволоки, бисера, спичек, др. По словам Г.С. Рязанова, в планах создание макета Мичуринского ГАУ.

О впечатлениях от выставки мы поинтересовались у студенток 2 курса экономического факультета Е.С. Смагиной и М.М. Вдовенковой. Они признаются: «Все интересно, ново, оригинально. Особенно восхищает инсталляция г. Мичуринска. Интересно посмотреть на город свысока, по-новому его увидеть. А как это сделано! Это настоящая ювелирная работа, очень кропотливая и мастерская!»

Организаторы уже с первого дня Фестиваля науки видят плоды своего труда: горящие глаза студентов, которым интересно то, что происходит в университете, положительные отзывы на мероприятия.

**А. ШУШЛЕБИНА,**  
редактор ИПЦ.

На снимках:  
открытие Фестиваля науки.

## АКТУАЛЬНО

## КРУГЛЫЕ СТОЛЫ ЦЕНТРА КЛАСТЕРНОГО РАЗВИТИЯ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ



31 марта 2015 года в Тамбовском филиале Мичуринского государственного аграрного университета состоялись областные круглые столы в рамках деятельности Центра кластерного развития Тамбовской области ОАО «Корпорация развития Тамбовской области».

С приветственным словом к присутствующим обратился исполняющий обязанности начальника Управления инновационного развития, международного и межрегионального сотрудничества Тамбовской области А.Г. Гриднев, который отметил значимость аграрной науки в процессе развития сельского хозяйства.

Первый круглый стол был посвящен характеристике потенциала аграрных ВУЗов Центрального федерального округа. Проректор по научной и инновационной работе МичГАУ В.А. Солопов охарактеризовал основные направления развития научно-инновационной деятельности университета, приоритетными из которых являются разработка технологий продуктов питания функционального и лечебно-профилактического назначения, а также устойчивое развитие сельских территорий. Для реализации этих направлений в университете

создана необходимая научно-инновационная инфраструктура.

О роли и значении технологической платформы «Технологии пищевой и перерабатывающей промышленности АПК – продукты здорового питания» в процессе реализации потенциала аграрных ВУЗов рассказал директор Центра по работе с технологическими платформами Д.С. Неуймин. Осуществляя функции соординатора технологической платформы по стратегическому направлению «Плодоводство, овощеводство, продукты питания функционального и оздоровительного назначения», Мичуринский государственный аграрный университет ведет разработку перспективных технологий в сфере садоводства, функционального питания, хранения сельскохозяйственной продукции, переработки отходов производства и других.

Директор информационно-консультационного центра МичГАУ Г.Б. Ширяева рассказала о деятельности в сфере консультирования сельскохозяйственных товаропроизводителей и отметила, что вовлечение предприятий АПК в процесс информационного взаимодействия, выявления существующих проблем экономического, организационного и управленческого

характера имеет большую актуальность.

На втором круглом столе рассматривались перспективы развития растениеводческого кластера Тамбовской области. С докладом об основных направлениях развития растениеводства в Тамбовской области выступил начальник отдела растениеводства и технологической политики Управления сельского хозяйства Тамбовской области А.И. Гераськин, который подчеркнул, что АПК Тамбовской области динамично развивается и обладает значительным потенциалом, выделил ключевые направления аграрной сферы области: производство и переработка зерна, сахарной свеклы, семян подсолнечника, картофеля, овощей и плодово-ягодной продукции.

Далее с докладом выступил учредитель ООО «Агрокомбинат «Тамбовкрахмал» Ю.Ю. Радченко, который рассказал о деятельности предприятия по развитию экологически безопасного производства и переработки высококачественной продукции растениеводства в Тамбовской области.

О перспективах развития садоводства и овощеводства в Тамбовской области доложил заведующий кафедрой экономики МичГАУ И.А. Минаков, который отметил, что производство плодово-овощной продукции в регионе, варьируясь по годам, в целом имеет тенденцию к росту, но ниже чем ее фактическое потребление. Потребности населения в плодово-овощной продукции удовлетворяются, в том числе, за счет ввоза импортной продукции.

Директор исследовательско-технологического центра МичГАУ А.С. Ильинский рассказал о прогрессивных технологиях хранения овощей и фруктов. Он обозначил преимущества регулируемой атмосферы при хранении плодовой продукции, а также привел примеры альтернативных технологий хранения продукции, которые применяются в данной сфере.

Генеральный директор ОАО «Корпорация развития Тамбовской области» М.А. Пахомов ознакомил участников круглого стола с основными результатами создания кластера производителей

и переработчиков продукции растениеводства в 2014-15 гг. В ходе выступления была представлена информация об услугах, которые Центр кластерного развития оказывает предприятиям – участникам кластеров, в частности, по проведению маркетинговых исследований и разработке бизнес-планов.

Данными круглыми столами завершилась серия мероприятий, проводимых в рамках сотрудничества МичГАУ с Центром кластерного развития Тамбовской области. Напомним, что было проведено два семинара и три круглых стола на актуальные тематики развития АПК региона. В проведении круглых столов и семинаров принимали участие руководители и специалисты передовых предприятий АПК Тамбовской и соседних областей.

С докладами выступали ведущие ученые университета, в частности, зав. кафедрой менеджмента и агробизнеса И.П. Шаляпина, зав. кафедрой садоводства, тепличных технологий и биотехнологии Л.В. Григорьева, зав. комплексной научно-испытательной лабораторией сельскохозяйственной и пищевой продукции В.Н. Красин, зав. кафедрой ландшафтной архитектуры, землеустройства и кадастров И.П. Заволока, зав. кафедрой технологии производства, хранения и переработки продукции растениеводства С.И. Данилин, зав. лабораторией продуктов функционального питания В.Ф. Винницкая, зав. кафедрой технологии производства, хранения и переработки продукции животноводства А.Ч. Гаглов.

Актуальность подобных мероприятий несомненна, поскольку дает возможность обсудить наиболее проблемные вопросы развития АПК и региона в целом, предложить научно-обоснованные и практико-ориентированные решения, обеспечить новый уровень взаимодействия всех заинтересованных сторон.

**Д. НЕУЙМИН,**  
директор Центра по работе  
с технологическими платформами.  
На снимке: заседание круглого стола.

## СОБЫТИЯ

## ЛЮБИТЕ ЛИ ВЫ АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК ТАК, КАК ЛЮБЯТ ЕГО СТУДЕНТЫ МИЧГАУ?

19 марта 2015 года в рамках 67-й научно-практической конференции студентов и аспирантов состоялась секция, где студенты МичГАУ обсудили профессиональные проблемы на языке международного общения.

В этом году традиционная секция «Английский язык в связях с общественностью», популярная среди студентов университета, передала эстафетную палочку секции «Английский язык в менеджменте».

Студенты института экономики



и управления, а также приглашенные гости обсудили проблемы управления, коммуникаций, современной журналистики и даже поговорили о влиянии окружающей среды на здоровье человека. Каждое сообщение сопровождалось тематической слайдовой презентацией, которая структурировала и систематизировала речь докладчика, помогая присутствующим усвоить материал.

Мероприятие прошло под руководством студента 1 курса направления подготовки

«Государственное и муниципальное управление» Виктора Виданова, который с успехом дебютировал в роли ведущего.

Организатор секции доцент кафедры иностранных языков и методики их преподавания Татьяна Николаевна Гордиенко отметила высокий уровень подготовки докладов и поблагодарила студентов за участие в конференции: «В наше время трудно представить успешного профессионала без знания иностранного языка, и наши студенты это понимают».

По итогам работы секции дипломами были награждены авторы лучших докладов: студентка 2 курса Виктория Бабкина, студент 1 курса Виктор

Виданов и студентка 2 курса Татьяна Соломатина. Остальным докладчикам были торжественно вручены сертификаты участников 67-й научно-практической конференции студентов и аспирантов.

Каждый год студенты университета старательно готовятся к участию в научно-практической конференции. Выступление на иностранном языке – это непростая задача, справиться с которой могут только ответственные, трудолюбивые и целеустремленные люди, именно такими показали себя учащиеся института экономики и управления.

Е. САЗОНОВА.

На снимке: работа секции.

## ТЕМА ДНЯ

18 марта в Мичуринском государственном аграрном университете начала свою работу 67-я научно-практическая конференция студентов и аспирантов, организованная Советом молодых ученых и Советом научно-технического творчества студенческой молодежи.

На научный форум собрались юные исследователи из Рязани, Воронежа, Тамбова и Мичуринска, а также школьники и учителя города и района. Программа конференции включала пленарное заседание, выступления

начальника управления народного образования администрации г. Мичуринска Г.Д. Хубулов, директор бизнес-инкубатора «ИННОВАТИКА» М.А. Истомин, сотрудник Управления экономической политики Администрации Тамбовской области С.Н. Зайцев.

На пленарном заседании молодые ученые рассказали о своих исследованиях в доведении растений, компетентностном подходе в образовании, разработке кофейного продукта из растительного сырья, анализе орнитологических коллекций Тамбовщины.

## НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В МИЧГАУ

с докладами на секциях, конкурсы.

Открыл пленарное заседание проректор по учебной работе К.Н. Лобанов: «Мичуринский государственный аграрный университет славен своими традициями и сегодня 67 год подряд в его стенах проводится знаковое событие – научный форум молодых ученых. Он поможет вам реализовать свой творческий потенциал. В МичГАУ для этого есть все – квалифицированный профессорско-преподавательский состав, научные руководители, современные лаборатории, персонал, который активно продвигает разработку студентов и аспирантов на мероприятиях регионального, всероссийского и международного уровня. Вуз всегда был силен студенческой наукой, занимал и продолжает занимать лидирующие позиции среди других учебных заведений. Хочу пожелать всем участникам конференции успешной работы, ярких выступлений, активного обмена мнениями».

Слова приветствия также высказали проректор по научной и инновационной работе В.А. Солопов, главный научный сотрудник А.И. Завражнов, директор тамбовского бизнес-инкубатора О.И. Лаптева, заместитель

Работа конференции продолжилась на 39 секциях, на которых было представлено более 850 докладов о современных проблемах и путях их преодоления в сельском хозяйстве, инженерном проектировании, педагогике, экономике, маркетинге, управлении и других сферах.

В рамках мероприятия прошли конкурсы студенческих творческих работ и промежуточный этап программы У.М.Н.И.К. по направлениям «Биотехнология», «Новые приборы и аппаратные комплексы», «Современные материалы и технологии их создания», «Медицина будущего». Молодые ученые, преодолевшие данный отбор, смогут принять участие в региональном туре.

Победители и призеры в секционных заседаниях и конкурсах были награждены 43 комплектами дипломов, а самые достойные участники рекомендованы на II тур Всероссийского конкурса на лучшую научную работу студентов, аспирантов среди вузов Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

М. ЛЕВИНА.

Пресс-служба МичГАУ.

## НОВОСТИ

## МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА РФ

17 марта 2015 г. завершилось заседание Молодежного парламента при Государственной Думе РФ. В мероприятии приняли участие депутаты Госдумы, представители органов власти и общественных организаций.

Заместитель Председателя Госдумы, куратор Молодежного парламента Сергей Железняк отметил важность внимания к позиции молодых людей, так как именно им строить нашу страну, решать, как сделать ее свободнее, безопаснее и лучше. Он подчеркнул необходимость развития молодежного самоуправления, расширения горизонтальных связей, создания условий, при которых ни одна инициатива не оставалась бы без внимания.

Молодежные парламентарии в ходе заседания приняли Заявление о недопустимости информационной агрессии против России и двойных стандартов в международной политике, начали сбор подписей под обращением к Председателю Правительства РФ Д.А. Медведеву по вопросу необходимости возобновления субсидирования отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

На пленарном заседании было рассказано о ходе реализации проекта «Государственно-частное партнерство в обеспечении жильем молодых семей и молодых специалистов», а также принято решение об обсуждении проекта ФЗ «О молодежном самоуправлении в Российской Федерации» в регионах.

Присутствующие на заседании Молодежного парламента узнали о современных избирательных технологиях и о проекте «Востребованное образование».

В рамках заседания были подписаны соглашения о сотрудничестве с Палатой молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания РФ и с Международным союзом «Наследники Победы».

Молодежными парламентариями также рассмотрены законодательные инициативы, направленные на запрет продажи несовершеннолетним безалкогольных тонизирующих напитков в Российской Федерации и др.

19 марта 2015 г. в администрации Тамбовской



области состоялось селекторное совещание Федерального агентства по делам молодежи. Совещание прошло в режиме видеоконференции с участием ряда субъектов Российской Федерации.

В ходе совещания были определены федеральные направления деятельности на 2015 г. Ими стали волонтерство (добровольчество), 70-летие Победы в Великой Отечественной войне и Год литературы. Были рассмотрены вопросы реализации программы развития студенческих клубов и объединений «Студенческая RE: организация», деятельность региональных штабов Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы, внедрение и популяризации комплекса ГТО, работа над госпрограммой «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2016-2020 гг.» и развитие в области международного молодежного сотрудничества.

Д. СВИРИДОВ,

советник ректора по молодежной политике.

На снимке: заседание Молодежного парламента в Госдуме; слева направо: Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме РФ Г.А. Зюганов, Председатель Госдумы, куратор Молодежного парламента С. В. Железняк, Председатель Молодежного парламента при Государственной Думе Н. С. Кувшинова.

## ОБРАЗОВАНИЕ

## ДОРОГА К СВЕТУ!



**Взирая на жизненную панораму,  
Я прихожу к такому итогу:  
Что за дорога,  
Если она не ведет к храму?  
Что за слово,  
Если оно не ведет к Богу?  
монах Варнава (Санин)  
из эпопеи «Великое наследство»**

Сегодня можно с уверенностью констатировать, что настало время возврата к нашим истокам. Общество наконец-то начинает осознавать, что актуальнейшей задачей является возрождение нашего духовно-нравственного потенциала. И самым непосредственным образом это касается тех, кто в самом ближайшем будущем будет воспитывать наше подрастающее поколение, на кого ляжет ответственность за формирование внутреннего мира своих учеников.

Но одно дело – осознавать, а другое – в зависимости от этого начать действовать, ведь заниматься решением данной проблемы следует последовательно и целеустремленно.

В социально-педагогическом институте Мичуринского государственного аграрного университета поняли это давно. Вот уже более десяти лет там ве-

дётся подготовка будущих учителей основ православной культуры в рамках программы ОРКСЭ. Данный институт одним из первых вузов получил лицензию в Министерстве образования РФ на право открытия данной специальности.

Инициаторами выступили В.Н. Яценко, в то время ректор пединститута, и В.Я. Никульшин, в настоящее время возглавляющий институт. Эти неравнодушные, болеющие за своё дело, весьма компетентные и глубоко духовные люди задолго до того, как общество повсеместно заговорило о необходимости духовно-нравственного воспитания, поняли всю важность данной проблемы.

«Всё было не так просто, – вспоминает В.Я. Никульшин. – Пришлось много поехать в те редкие вузы, где были подобные направления работы. Вместе с протоиереем Павлом Медведевым, настоятелем Ильинского храма, побывали в Твери, в Тульском государственном университете, встретились с зав. кафедрой теологии, видным церковным деятелем, членом Комиссии Межсоборного присутствия РПЦ по вопросам духовного образования и просвещения, членом Патриаршего совета по вопросам семьи, заместителем Председателя Синодального отдела религиозного образования и катехизации РПЦ, протоиереем Львом Махно. Он охотно поделился своим огромным опытом и дал ряд ценных советов».

И вот социально-педагогический институт стал воплощать свои планы в реальность. Надо сказать, что новые дисциплины вызвали неподдельный интерес студентов, которые теперь не только приобретают теоретические знания по основам православия, нашей культурообразующей религии, но главное – формиру-

ют у себя православное мировоззрение. А ведь это очень важно, ибо им предстоит вскоре отвечать за воспитание своих учеников в отечественной духовной традиции, в которой были воспитаны многие поколения наших предков за более чем 1000-летнюю историю христианства на Руси, бережно хранить и приумножать наши коренные духовные ценности.

В этом им и призваны помочь такие дисциплины, как «Православная психология», «Введение в православное вероучение», «Основы христианского искусства», «Евангельские молитвы в русской литературе», «История Церкви» и др. Ориентироваться в многополярном мире помогают дисциплины «Современные деструктивные секты» и «Религия в современном мире».

Занятия ведут высококвалифицированные преподаватели: кандидаты педагогических наук В.Н. Обносов, Л.Н. Маркина; настоятель Ильинского храма протоиерей Павел Медведев и др.

Полученные знания студенты применяют на практике: пишут статьи в городскую православную газету «Преображение», вышивают иконы, участвуют в православных конференциях. Примечательно, что первый в нашем городе домовый храм при высшем учебном заведении был открыт стараниями В.Я. Никульшина и протоиерея Павла в здании института. Он освящён в честь просветителей земли Русской святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. В дни церковных праздников здесь совершаются молебны. Традиционным стало богослужение 25 января, когда празднуется день мученицы Татианы, покровительницы всех студентов.

Кроме того, ежегодно проводятся экскурсии в храмы города, каждый из которых имеет неповторимую историю. В этом году запланировано знакомство с историей, архитектурой и росписью старейшего в городе Ильинского храма, архитектурной доминантой Мичуринска. Это состоится в дни Светлой Пасхальной Седмицы, когда по традиции все желающие могут подняться по крутой лестнице на высоту 8 этажа и позвонить во все колокола, делясь Пасхальной радостью.

Пасха – самый главный праздник христиан. Это радостное вознесение о вечной, непрекращающейся жизни. С тех пор, как Бог, вступив в поток человеческой истории, воплотился на земле, своей Крестной жертвой искупил от смерти всё человечество, и каждый человек получил надежду на спасение – мы празднуем это величайшее событие.

Пасха – это Праздников Праздник, Торжество Торжество, к нему готовятся многодневным постом. Но и сама Пасха празднуется 40 дней в память 40-дневного пребывания воскресшего Христа на земле. В этот период все православные приветствуют друг друга словами: «Христос Воскресе!» – и отвечают: «Воистину Воскресе!»

Особенно торжественна первая седмица (неделя), она именуется Светлой. В эти дни в храмах раздаётся «целодневный звон». А богослужения совершаются при открытых Царских вратах – в знак того, что Воскресший Христос всем теперь открыл доступ в Царство Небесное. Немало радостей доставляет верующим и «земная» праздничная трапеза – освящённые куличи, творожные пасхи и разноцветные яйца. Но всё это, конечно, вторично, а главный смысл в том, что, по словам святителя Иоанна Златоуста, «Воскрес Христос и торжествует жизнь!»

По традиции в нашем городе днём на Пасху совершается торжественный Крестный ход. Под звон колоколов он движется от храма к храму. Надеемся, что все православные студенты и преподаватели, особенно те, кто изучает основы веры, присоединятся к праздничной процессии, чтобы вместе со всеми радостно возглашать: «Христос Воскресе!»

Т. ХАЙКИНА,

ст. преподаватель

кафедры теории и технологии дошкольного и начального образования.

На снимке: молебен в храме социально-педагогического института.



ОФИЦИАЛЬНО

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Мичуринский государственный аграрный университет» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава  
**Срок подачи заявлений: до 15.06.2015 г.**  
**Дата проведения конкурса: 23.06.2015 г.**

**по кафедре иностранных языков и методики их преподавания**  
**доцент (1,0 ставки)**  
**Условия конкурса:** специалист соответствующего профиля, имеющий ученую степень и/или ученое звание.  
**Дата окончания конкурса – 23.06.2015 г.**

**доцент (1,0 ставки)**  
**Условия конкурса:** специалист соответствующего профиля, имеющий ученую степень и/или ученое звание.  
**Дата окончания конкурса – 23.06.2015 г.**

**по кафедре истории**  
**доцент (1,0 ставки)**  
**Условия конкурса:** специалист соответствующего профиля, имеющий ученую степень и/или ученое звание.  
**Дата окончания конкурса – 23.06.2015 г.**

**доцент (1,0 ставки)**  
**Условия конкурса:** специалист соответствующего профиля, имеющий ученую степень и/или ученое звание.  
**Дата окончания конкурса – 23.06.2015 г.**

**по кафедре менеджмента и агробизнеса**  
**доцент (0,25 ставки)**  
**Условия конкурса:** специалист соответствующего профиля, имеющий ученую степень и/или ученое звание.  
**Дата окончания конкурса – 23.06.2015 г.**

**по кафедре безопасности жизнедеятельности и медико-биологических дисциплин**  
**доцент (0,25 ставки)**  
**Условия конкурса:** специалист соответствующего профиля, имеющий ученую степень и/или ученое звание.  
**Дата окончания конкурса – 23.06.2015 г.**

**Заявления для участия в конкурсе принимаются по адресу:**  
 ФГБОУ ВПО МичГАУ, 393760, Тамбовская область, г. Мичуринск, ул. Интернациональная, 101, каб. 2/21.

**Место проведения конкурса:**  
 - Институт экономики и управления: ФГБОУ ВПО МичГАУ, 393760, Тамбовская область, г. Мичуринск, ул. Интернациональная, 101, корпус № 1, ауд. 312.  
 - Социально-педагогический институт: ФГБОУ ВПО МичГАУ, 393760, Тамбовская область, г. Мичуринск, ул. Советская, д. 274.

ОФИЦИАЛЬНО

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Мичуринский государственный аграрный университет» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава  
**Срок подачи заявлений: до 13.09.2015 г.**  
**Дата проведения конкурса: 22.09.2015 г.**

**по кафедре физического воспитания**  
**ассистент (1,0 ставки)**  
**Условия участия в выборах:** специалист соответствующего профиля.  
**Дата окончания конкурса – 22.09.2015 г.**

**Заявления для участия в конкурсе принимаются по адресу:**  
 ФГБОУ ВПО МичГАУ, 393760, Тамбовская область, г. Мичуринск, ул. Интернациональная, 101, каб. 2/21.  
**Место проведения конкурса:**  
 Социально-педагогический институт: ФГБОУ ВПО МичГАУ, 393760, Тамбовская область, г. Мичуринск, ул. Советская, д. 274.

**Срок подачи заявлений: до 21.06.2015 г.**  
**Дата проведения конкурса: 30.06.2015 г.**  
**по кафедре литературы, философии и социальных коммуникаций**  
**профессор (1,0 ставки)**  
**Условия участия в выборах:** специалист соответствующего профиля, имеющий ученую степень доктора наук и/или ученое звание профессора.  
**Дата окончания конкурса – 30.06.2015 г.**

**профессор (1,0 ставки)**  
**Условия участия в выборах:** специалист соответствующего профиля, имеющий ученую степень доктора наук и/или ученое звание профессора.  
**Дата окончания конкурса – 30.06.2015 г.**

**по кафедре садоводства, тепличных технологий и биотехнологий**  
**профессор (0,1 ставки)**  
**Условия участия в выборах:** специалист соответствующего профиля, имеющий ученую степень и/или ученое звание.  
**Дата окончания конкурса – 30.06.2015 г.**

**Заявления для участия в конкурсе принимаются по адресу:**  
 ФГБОУ ВПО МичГАУ, 393760, Тамбовская область, г. Мичуринск, ул. Интернациональная, 101, каб. 2/21.  
**Место проведения конкурса:**  
 ФГБОУ ВПО МичГАУ, 393760, Тамбовская область, г. Мичуринск, ул. Интернациональная, 101, корпус № 2 - малый актовый зал.

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

КОНКУРС-ВИКТОРИНА В МИЧГАУ

В пятницу, 20 марта, в 12 часов в музее университета состоялся конкурс-викторина, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Организаторами конкурса стали О.М. Ременец, доц. кафедры литературы, философии и социальных коммуникаций, Е. Ефименко, зав. музеем Л.Н. Пономарёва, помощь оказывали сотрудники библиотеки. Заслуженная артистка РФ В.Л. Дидзан подготовила чтецов к конкурсу викторине. В конкурсе приняли участие школьники Мичуринской общеобразовательной школы № 7 и студенты. Они отвечали на вопросы, читали стихи, звучала музыка и песни военных лет, на экране мелькали слайды

произведений живописи, скульптуры, портреты полководцев и участников войны. Эмоциональное напряжение было так велико, что два часа пролетели как одно мгновение. Чувства и обстановку тех военных лет помог воссоздать и стенд музея «Наш институт в годы Великой Отечественной войны». Данное мероприятие заставило ребят понять, прочувствовать, осознать, как страшно на войне, и как надо стараться быть сильными, чтобы никогда не допустить новой войны.

**Д. ПОПОВ,**  
**руководитель Пресс-клуба.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Согласно приказу ФГБОУ ВПО МичГАУ от 20.03.2015 № 70 федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Мичуринский государственный аграрный университет» переимено-

вано в федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Мичуринский государственный аграрный университет» (сокращенно - ФГБОУ ВПО МичГАУ).  
 Руководители всех структурных подразделений Университета,

в том числе филиала, все работники и обучающиеся Университета должны использовать данное официальное наименование в соответствии с п.1 Устава ФГБОУ ВПО Мичуринский ГАУ с 06.04.2015.  
**Администрация ФГБОУ ВПО МичГАУ.**

Поздравляем с юбилеем!

**1 мая**  
**Черных Елену Анатольевну**

**22 мая**  
**Иванова Владимира Борисовича**

**11 мая**  
**Летунковского Сергея Валентиновича**

**27 мая**  
**Сухорикову Наталью Викторовну Костюминой Елену Владимировну**

Поздравляем с Днем рождения!

**1 мая**  
 Алиханова Гусейна Алихановича  
 Бучину Наталью Владимировну  
 Ковалевич Аллу Анатольевну  
 Курятникову Валентину Ивановну  
 Леонова Романа Сергеевича  
 Манаенкову Марину Петровну  
 Пенину Елизавету Федоровну  
 Подольскую Валентину Николаевну  
 Туркину Елену Анатольевну  
 Улыбышева Игоря Александровича  
**2 мая**  
 Бабушкина Вадима Анатольевича  
 Илюшина Владислава Евгеньевича  
 Филиппову Валентину Николаевну  
**3 мая**  
 Околелова Андрея Юрьевича  
 Петрищеву Любовь Петровну  
 Щербакową Николая Владимировича  
**4 мая**  
 Быковскую Надежду Сергеевну  
 Зацепина Владилена Вячеславовича  
 Струкова Александра Михайловича

**5 мая**  
 Абалуева Романа Николаевича  
 Гайдученок Елену Ивановну  
**6 мая**  
 Завражнова Анатолия Ивановича  
 Нечепорук Анастасию Геннадьевну  
 Полунину Людмилу Игоревну  
 Трунаеву Яну Александровну  
**7 мая**  
 Маркову Валентину Александровну  
 Рагушного Александра Сергеевича  
 Ширяеву Галину Борисовну  
**8 мая**  
 Бирюкова Максима Петровича  
 Гаврилина Сергея Александровича  
 Михайлова Виталия Васильевича  
 Перфилову Ольгу Викторовну  
 Соловьёва Александра Николаевича  
 Соломахина Михаила Александровича  
 Титову Ларису Викторовну  
**9 мая**  
 Акмаеву Светлану Ивановну  
 Апарина Александра Вячеславовича  
 Бирюкову Галину Александровну

Матовникову Марину Николаевну  
 Мащнева Игоря Николаевича  
 Новикову Ирину Михайловну  
**10 мая**  
 Бурцева Николая Борисовича  
 Родикова Сергея Афанасьевича  
 Титову Ирину Алексеевну  
**11 мая**  
 Антипова Александра Евгеньевича  
 Бакшееву Анастасию Александровну  
 Смагина Бориса Игнатьевича  
**12 мая**  
 Горшкову Наталию Александровну  
 Дробышева Игоря Анатольевича  
 Позднякову Наталью Юрьевну  
**13 мая**  
 Клементьеву Любовь Юрьевну  
 Конову Екатерину Юрьевну  
 Пономареву Ларису Николаевну  
**15 мая**  
 Козлову Ирину Викторовну  
 Кувшинова Владимира Александровича

**16 мая**  
 Виноградову Алену Николаевну  
 Иншакову Раису Федоровну  
 Коновалова Алексея Викторовича  
 Пчелинцева Александра Семеновича  
 Рогову Любовь Алексеевну  
 Свиридову Валентину Алексеевну  
**17 мая**  
 Веснину Светлану Николаевну  
 Войникову Светлану Васильевну  
 Гладышева Алексея Валерьевича  
 Позднякова Андрея Евгеньевича  
**18 мая**  
 Вострикову Наталию Юрьевну  
 Гарминович Наталью Александровну  
 Шаламову Татьяну Владимировну  
**19 мая**  
 Бобылеву Людмилу Дмитриевну  
 Игнатова Владимира Николаевича  
 Якунину Елену Николаевну

**20 мая**  
 Голера Александра Ивановича  
 Гончарову Наталью Александровну  
 Гостева Олега Николаевича  
 Ефимову Татьяну Геннадьевну  
 Талисманова Владимира Викторовича  
**21 мая**  
 Ерина Павла Викторовича  
 Ларшину Ольгу Николаевну  
 Мосолову Ирину Валерьевну  
 Полянского Николая Анатольевича  
 Фурсову Галину Владимировну  
 Чепракову Елену Юрьевну  
**22 мая**  
 Нечаеву Елену Васильевну  
 Псареву Марину Владимировну  
 Юдакову Елену Михайловну  
**23 мая**  
 Шевякова Виктор Михайловича  
**24 мая**  
 Исмайкулову Надежду Гулямовну  
 Карабекову Марину Александровну  
**25 мая**  
 Зорину Елену Владимировну  
 Карпову Галину Григорьевну  
 Мартынову Наталию Сергеевну

Родикову Елену Николаевну  
 Соколову Викторину Алексеевну  
**26 мая**  
 Балакиреву Екатерину Владимировну  
 Калининна Валерия Степановича  
 Кулагину Ирину Николаевну  
 Петрова Сергея Викторовича  
 Юдину Оксану Владимировну  
**27 мая**  
 Картечину Наталью Викторовну  
 Пимкина Михаила Юрьевича  
**28 мая**  
 Анстова Бориса Федоровича  
 Каткову Людмилу Андреевну  
 Рожнова Андрея Борисовича  
**29 мая**  
 Енькова Игоря Александровича  
**30 мая**  
 Михалеву Наталью Александровну  
 Ростовцеву Галину Львовну  
 Филатова Антона Васильевича  
**31 мая**  
 Белоусова Виталия Михайловича  
 Лазину Надежду Александровну  
 Левину Ларису Владимировну